

## ЕМУ СОПУТСТВУЕТ ДОБРАЯ СЛАВА

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 44 (2066) | Воскресенье, 12 апреля 1959 г. | Цена 15 коп.

## Организованно завершим зимовку скота

Высокие социалистические обязательства приняли на себя животноводы нашего района, вступая в первый год семилетки. Они решили иметь на 1 января 1960 года общее поголовье крупного рогатого скота не менее 10400 голов, в том числе 3650 дойных коров, 12500 свиней и 15000 овец. Довести производство молока до 7415 тонн, а мяса в живом весе—до 27192 центнеров.

Успешное выполнение этих обязательств во многом зависит от благополучного, организованного завершения зимне-стойлового содержания животных. В самом деле, какой может быть разговор о росте продуктивности животноводства в колхозах «Искра Ленина», «Земледелец» и «Победа», где в результате нерадивого отношения общественный скот истощен, а надой молока резко снизился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Руководители этих хозяйств могут сослаться на недостаток кормов. Да, их действительно становится мало, но вполне достаточно, чтобы благополучно завершить стойловое содержание животных. Дело не только в слабости кормовой базы, а в правильном, хозяйственном использовании имеющихся кормовых ресурсов.

Взять, к примеру, сельхозартель «Победу». В этом хозяйстве есть еще сено и силос, неограниченные запасы доброкачественной соломы. Но корма эти используются очень неразумно. То их без меры и веса валит под ноги животным, а то день-два недодают из-за отсутствия на фуражном дворе. Частые нарушения в кормовом рационе приводят к голоданию животных, а следовательно и к снижению их продуктивности. За март на одну фуражную корову здесь надолго всего лишь 105 литров, т. е. почти на 42 литра меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Для окончания стойлового содержания общественного скота осталось немногим более месяца. Но этот период, пожалуй, самый трудный для животноводов. При весьма ограниченных запасах кормов надо не допустить истощения

животных, не снизить их продуктивность.

В этих условиях правильно поступают работники ферм и руководители колхозов «Путь к коммунизму», имени Ленина, «Маяк Ильича» и некоторых других. Все свое внимание они сосредоточили на строгом соблюдении кормовых рационов, на правильном, продуманном использовании тех запасов кормов, которые имеются в их распоряжении. Здесь ни один килограмм сена или силоса, соломы или концентратов не пропадает даром, все используется по назначению. Вот почему общественный скот в этих хозяйствах сохраняет хорошую упитанность, а продуктивность его значительно выше, чем в прошлом году. Так, в колхозе им. Ленина средний надой молока на одну фуражную корову за март месяц на 85 литров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Эти примеры убедительно говорят о том, что даже при скромных запасах кормов можно не допустить истощения животных и добиться значительного увеличения их продуктивности. Такую задачу должны поставить перед собой все животноводы района, особенно сейчас, в завершающий период стойлового содержания общественного скота.

Недавно состоялся очередной пленум райкома КПСС, обсудивший итоги выполнения социалистических обязательств за первый квартал текущего года. В колхозах и совхозе района прошли открытые партийные собрания, посвященные итогам этого пленума.

Горячо обсуждали сельские коммунисты и беспартийные труженики колхозной деревни важнейшие вопросы дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства. В своих решениях они выразили непреклонную волю добиться безусловного выполнения социалистических обязательств, принятых на 1959 год. Организованное завершение стойлового содержания общественного скота явится одним из важных факторов в деле успешного выполнения поставленной задачи.

Доброй славой пользуется в колхозе «Победа» механизатор Иван Сергеевич Теляков.

В годы Великой Отечественной войны он громил немецко-фашистских бандитов под Сталинградом, Орлом, дошел до Берлина. В 1947 году возвратился в родной колхоз. Бывший артиллерист сел за руль трактора «СХТЗ-НАТИ» и стал трудиться на полях.

Когда в колхозы начали поступать новые тракторы «ДТ-54», Ивана Сергеевича, как самого лучшего, старательного механизатора, послали на курсы трактористов-дизелистов в Анжеро-Судженск. Эти курсы Теляков окончил на отлично. Приехав домой, получил трактор «ДТ-54». Ухаживал за ним, как за ребенком, и машина служила ему безотказно. Нормы выработки Теляков выполнял на 100—170 процентов.

Какое бы совещание механизаторов ни проходило, всегда в числе передовиков упоминалось имя Ивана Сергеевича. Не одну премию получил он, не одним похвальным листом награжден. Взять хотя бы, районное совещание передовиков сельского хозяйства, которое проходило 20 марта с. г. От нашего колхоза на нем присутствовал и Иван Сергеевич. В числе тех, кому вручались на совещании ценные подарки, опять же был Теляков.

С 1955 года Иван Сергеевич работает помощником бригадира. В этой должности еще полнее проявились его организаторские способности. Включившись в социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС, т. Теляков вместе со всеми механизаторами бригады сейчас деятельно готовится к полевым работам. Всю технику, которая понадобится на весеннем севе, они обязались привести в боевую готовность к 15 апреля.

А. Сергеев.

### Песня тракториста

Здравствуй, здравствуй, весна долгожданная,  
Наконец-то пришла к нам, желанная!  
Жарким солнышком улыбаешься,  
Серебром ручьев рассыпаешься...  
На дворе у меня стоит конь лихой,  
Нет, не сердце в нем, а мотор стальной.  
Как за другом, за ним я ухаживал,  
Каждый винтик с любовью прилаживал.  
От снегов земля обнажается,  
Меня с трактором дожидается.  
В моем тракторе все проверено,  
В поле выйдем с ним мы уверенно.  
У нас силушка богатырская  
И напористость есть сибирская.  
Поведу своей бровью тонкою,  
Запою—зальюсь песней звонкою:  
«Мне работа люба!. Дело спорится!  
Пусть другие за мною угонятся!»

Г. Ефремова.

### Вступают в народные дружины

С горячим одобрением восприняли члены сельхозартели «Искра Ленина» постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о создании народных дружин.

9 апреля здесь состоялось открытое партийное собрание, на котором утверждена инициативная группа в составе трех человек. В нее вошли секретари партийной и комсомольской организаций Алексей Балашов и Александр Богданов, бригадир комплексной бригады Николай Шубин.

В тот же вечер первым подал заявление с просьбой принять его в число дружинников.

Механик колхоза Николай Боринев. Такие же заявления

поступили и от других членов артели.

В. Сафонов.

### К СЕВУ ГОТОВЫ

Коллектив рабочих Центрального отделения совхоза «Чумайский» взял обязательство провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством. К этому он готовился в течение всей зимы. Сейчас уже вся техника отремонтирована, сеялки доведены до посевных кондиций. Полевые станы отремонтированы и обеспечены топливом.

На днях все бригады этого хозяйства вывезли в поле инвентарь, выгнали часть лошадей. Словом, все готово, чтобы приступить к работе. Однако, несмотря на полную готовность к севу, люди не сидят здесь в ожидании теплых дней. Они заняты на вывозке перегноя на поля. На 10 апреля по отделению вывезено под посев кукурузы и картофеля 4060 тонн перегноя. На этой работе ежедневно занято 5 тракторов и две автомашин. На лошадях вывозят с полей к фермам сено, чтобы во время полевых работ не отрывать людей и транспорт на подвозку кормов.

Н. Железовский.

### Последние приготовления

На днях в колхозе «Третий Интернационал» состоялось совещание механизаторов. За трактористами были закреплены тракторы и прицепной инвентарь, обсужден ряд вопросов, касающихся успешного проведения весеннего сева.

Механизаторы взяли на себя конкретные обязательства. Например, трактористы Лавриченко Е. Н., Белоусов И. С., Шмаков А. Ф. обязались довести выработку на условный трактор по 900 гектаров мягкой пахоты, сэкономить горючего 10 процентов, смазочных—2 процента и снизить стоимость обработки одного гектара земли на 50 копеек.

Все трактористы заключили между собой социалистические договоры. Решено по колхозу добиться урожайности зерновых по 14 центнеров с каждого гектара, картофеля—по 120 и кукурузы—по 300 гектаров.

И. Носков,  
счетовод колхоза.



### ПЕРЕД МАССОВЫМ СЕВОМ КУКУРУЗЫ

С каждым днем все шире и шире развертывается фронт полевых работ. В некоторых южных районах уже посеяны зерновые и начался сев кукурузы, а в северных районах еще идут последние приготовления перед выездом в поле. Отличительная особенность начавшихся полевых работ—их высокая механизация и высокие темпы. Механизаторы многих областей страны вносят различные усовершенствования в конструкцию машин, которыми ведется обработка кукурузы.

Механики Красноповстанской РТС Одесской области скомплектовали посевной агрегат из двух сеялок «СКГК-6В». Одновременно с посевом кукурузы с его помощью можно производить подсев уплотняющих культур, вносить в почву минеральные удобрения. Испытания агрегата показали, что им можно засеять в день 50 гектаров, в то время как одной машиной «СКГК-6В»—14. В колхозе имени Луначарского, Сумского района, Сумской области, механизаторы оборудовали все машины, предназначенные для квадратно-гнездового сева кукурузы так,

что они могут одновременно вносить минеральные удобрения.



Запорожский коксохимический завод из месяца в месяц перевыполняет производственный план. На снимке: старший люковой Павел Ломайко.



## Люди нашего района

## СВЕТЛАЯ ЖИЗНЬ

Есть люди, которые весь свой жизненный опыт передают молодым, учат, как надо работать и вести себя в обществе. Своей скромностью, кропотливым трудом, заботой об общественных интересах они подают пример другим. Эти люди не сделали выдающихся подвигов, не совершили героических поступков, но их жизнь не прошла даром, много сделано полезного для общества. Вот именно к таким людям относится Семен Алексеевич Пшеничный.

Несколько десятков лет проработал он на советской работе в Чебулинском районе. Многие труженики района знают его и говорят о нем тепло, с уважением.

Рано началась трудовая жизнь Семена Алексеевича. Одиннадцать лет он пошел сапожничать в мастерскую, которую содержала уездное земство в Черненском районе, Курской области. Трудно жилось в те годы... Отец был крестьянин-бедняк, земли не хватало, приходилось работать по найму. А когда сын стал уже взрослым, отец сказал ему: «Поезжай, сын, в Сибирь, говорят это богатый край, земли там много». Долго думал сын: кто ее знает эту Сибирь, какая она. Но, однако, решил поехать.

1925 год. Семен Алексеевич со своей семьей переехал в Чебулинский район, в поселок Ермиловку — глухую таежную деревушку. Народ был неграмотный. Если кто получит письмо — ездили читать в другую деревню. И вот здесь пригодилось Пшеничному его двухклассное образование. По просьбе граждан села Ермиловки стал он обучать детей. Семнадцать человек посещали занятия, кроме того, четырнадцать учились в вечерней школе взрослых. Вскоре об этом узнали в районе. Председатель райисполкома вызвал к себе начальника социального обучения и спросил: «Ну, как работает Ермиловская школа?»

— Какая школа, там вообще ее нет.

— Нет есть, — сказал председатель, — вам следует об этом знать.

— И вот в марте месяце, — вспоминает А. С. Пшеничный, — приехали товарищи из района, вручили нам подарки: учебники и другие школьные принадлежности.

Большую работу по ликвидации неграмотности и распространению советской печати проделал Семен

Алексеевич в Ново-Александровском сельском Совете, работал ликвидатором неграмотности и в других селах района.

Много интересных и в то же время волнующих эпизодов можно рассказать из многолетней трудовой жизни этого неутомимого человека. Семен Алексеевич не только занимается ликвидацией неграмотности, но со всей ему свойственной в те годы энергией работает по коллективизации крестьянских хозяйств. В 1928 году в селе Ново-Александровке организовал товарищество по совместной обработке земли (ТОЗ), которое явилось зародышем сельскохозяйственной артели «Красный сибиряк». Эта артель просуществовала до 1950 года, а затем после укрупнения стала называться по-другому.

— Организаторами и первыми членами артели «Красный сибиряк», — говорит Семен Алексеевич, — были Дацковский Петр Миронович, Парахневич Степан Понкратович, Прокопчик Николай Карпович и другие.

Кулаки деревни старались всячески вредить колхозификации. В ноябре 1929 года они подожгли конюшни, где находился обобществленный скот. Животных удалось спасти, но корова все сгорела. Создалось трудное положение. Тогда Семен Алексеевич, работая уже в райисполкоме, выехал в Ново-Александровку и предложил организовать крестьянскую кассу взаимопомощи. Крестьяне с большим желанием приняли это предложение. Большую помощь артели оказала районный комитет партии, выделил семя, отходы для кормления животных и колхоз уцелел, не пала ни одна голова.

В 1930 году в с. Ново-Александровку прибыл из окружкома комсомола т. Кривенцов, его направили для проведения колхозификации. Тов. Пшеничный становится его боевым помощником.

В 1931 году колхоз принял Устав сельхозартели. В деревне побеждал новый общественный строй. Кругом можно было слышать новые песни о тракторе, о смычке, о селькорах. Но это новое встало поперец горла кулакам и подкулачникам. Они тайно ведут борьбу, воровски охотятся за Кривенцовым, Пшеничным, организовали против них заговор, однако их подлому замыслу сбыться не удалось — они были разоблачены.

С 1933 года Семена Алексеевича избирают секретарем Н-Александровского сельского Совета, где он работает долгие годы. В 1938 году т. Пшеничный вступает в члены Коммунистической партии. Коммунисты избирают его секретарем партийной организации укрупненного колхоза. Дважды Семен Алексеевич избирался членом РК КПСС.

Но годы шли и здоровье стало заметно сдавать. Казалось пора бы на отдых, скоро исполнится 65 лет, из них около пятидесяти трудовой деятельности.

Но не таков Семен Алексеевич Пшеничный. Вот уже 6 лет он работает заведующим общим отделом райисполкома. Все хозяйство лежит на его плечах. Надо и дров приготовить, помещения чтобы были теплые, уютные, чистые. Сено заготовить для лошадей. Не забывает он и о личных хозяйствах сотрудников райисполкома. Кто же о них позабочится, как не зав. общим отделом? Многие товарищи часто обращаются к нему за советом и Семен Алексеевич всегда подскажет, поделится своим жизненным опытом.

И всегда, зимой или летом, осенью или весной Семен Алексеевич раньше всех идет на работу. А вечером, после окончания рабочего дня, когда все сотрудники идут домой, у Семена Алексеевича еще горит огонь в кабинете. Ведь надо газеты почитать, журналы, приготовить почту на завтрашний день. Много хлопот у него. Не стоит старый коммунист в стороне и от общественной работы: он является членом райкома союза, председателем кассы взаимопомощи.

— На работе, среди коллектива я молодею, — говорит Семен Алексеевич, — и откровенно говоря, волнуюсь, когда мне напоминают об уходе на пенсию. Что же я буду делать без коллектива, без общественной работы.

Пожилой, седеющий человек, когда идет, слегка сгорбившись по улице райцентра, встречающие с уважением говорят ему:

— Здравствуйте, Семен Алексеевич!

И от всей души ему можно сказать: — Здравствуйте, Семен Алексеевич, еще долгие годы и пусть Вам ярко светит солнце великого семилетия, под которым живут, творят, дергают сегодня простые советские люди!

Н. Шалева.

Чувашская АССР. Животноводы молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина Вурнарского района борются за звание колхоза коммунистического труда.

Решив работать и жить по-коммунистически, каждая доярка обязалась надоить в 1959 году по 4.200 килограммов молока от коровы.

Все работники фермы обязались повышать свои знания.

На снимке: библиотекарь колхоза имени Ленина Галина Доридонтова рекомендует книгу дядке Галине Милицковой.

Фотохроника ТАСС



## О запущенности в учете и штатных излишествах

Плохо поставлен учет в колхозе «18 партъезд». За последние три месяца многие первичные документы не обрабатывались и не разносились по соответствующим счетам. Поэтому расходование денежных средств и материалов

и приходо-расходную смену на 1959 год, но бланки этих документов до сих пор не заполнены. Таким образом, хозяйство работает беспланово, без перспектив на будущее.

Неблагополучно в колхозе, на наш взгляд, и с административно-управленческим аппаратом. К чему, например, освобожденный заместитель председателя колхоза, когда есть бригадир и его помощники, заведующие фермами, механик автопарка и электромеханик, два заведующих складами и прочие должностные лица? Все они, как правило, присутствуют на разнарядках и получают руководящие указания от председателя колхоза.

Заместителю председателя, имеющему зарплату 80 процентов трудодней от ставки руководителя колхоза, ничего не остается делать, как дублировать уже данные указания? А есть ли в этом необходимость?

Правлению сельхозартели «18 партъезд» надо серьезно задуматься над этим вопросом и попутно принять необходимые меры для улучшения работы бухгалтерии.

Д. Абакумов,  
член колхоза «18 партъезд».

## Время работает на коммунизм

### (Цифры и факты)

За семилетку предстоит сделать то, что делалось за предыдущие 100—200 лет.

За 200 с лишним лет развития металлургической промышленности добыча руды в нашей стране достигла почти 89 миллионов тонн. Теперь только за семилетие добыча руды достигнет 150—160 миллионов тонн.

За столетие добыча нефти достигла 113 миллионов тонн. За семилетку добыча ее увеличится на 117—127 миллионов тонн.

За все годы развития отечественной энергетики производство электроэнергии достигло 233 миллиардов киловатт-часов. Одна Волжская гидроэлектростанция имени В. И. Ленина дает электроэнергии больше, чем ее производилось во всей царской России. За семь лет производство электроэнергии увеличится на 287 миллиардов киловатт-часов.

Почти три триллиона рублей будет израсходовано

в этой семилетке на капитальное строительство, то есть примерно столько же, сколько было израсходовано за все годы Советской власти.

Важнейшим показателем экономической мощи государства, его экономического потенциала является удельный вес страны в мировом промышленном производстве. Относительная доля в нем Советского Союза в 1917 году составляла менее 3 проц., а сейчас — почти 20 процентов.

Соотношение сил на мировой арене изменилось навсегда в пользу социализма, в ущерб капитализму. Через семь лет на долю социалистических стран, занимающих более четверти территории нашей планеты и составляющих более трети населения мира, будет падать уже не третья мировая промышленная промышленность, как в настоящее время, а более половины.

## Разовые опоросы — наш резерв

В 1958 году в нашем колхозе «Единение» было произведено по 23,7 центнера мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Большая доля из этого количества мяса приходится на свинину. Выход свинины на 100 га пашни составил 46,9 центнера.

Борясь за увеличение производства свинины, мы большое внимание уделяем разовым опоросам. В прошлом году от каждой разовой свиноматки было получено по 8 поросенят, что является довольно высоким показателем.

Распределются разовые свиноматки у нас так: в группу основных свиноматок, закрепленных за той или иной свиняркой, добавляется по 6—7 разовых маток.

Лучшие наши свинярки умеют сочетать уход за основными и разовыми свиноматками. Так, Л. А. Короткова получила на каждую основную свиноматку по 22 поросенка и на каждую разовую — по 10—12. Не на много отстала от нее

и свинярка Т. К. Новожилова. Высоких результатов наши свинярки добиваются потому, что они умело используют межпородное скрещивание.

Разовые опоросы приурочиваются на свиноферме к весне. В прошлом году, например, почти все из них были проведены в апреле и мае. Это дает возможность добиваться снижения себестоимости свинины при откорме за счет зеленых кормов, вводимых в рацион животных.

Разовых маток мы сдаем на мясо через 2 месяца после опоросов. С момента опороса каждая из них прибавляет примерно по 30 килограммов веса. Наши животноводы заметили, что привес разовых маток проходит более интенсивно, чем у откормчиков.

Если среднесуточный привес на свиноферме колхоза составил за прошлый год 250 граммов на голову, то разовые матки после опоросов прибавляли в сутки в два раза больше.

Таким образом, содержать разовых маток выгодно в двух отношениях. Во-первых, откормочное стадо пополняется молодняком от разовых опоросов, и, во-вторых, высока продуктивность самих маток на откорме.

Но, кроме этого, разовые свиноматки (в колхозе они эстонской вислоухой и брейтовской породы) являются источником для пополнения основного маточного стада. Лучших мы ежегодно отбираем и заменяем ими выбракованных свиней. Это очень важно, так как отобрать из целого стада разовых маток несколько лучших удастся легко и безшибочно.

Основных свиноматок мы содержим 25 и не думаем в дальнейшем увеличивать это количество. Зато увеличение разовых свиноматок у нас намечено. В прошлом году их было 14, в этом уже — 24, через год будет 35, а за семилетие ежегодное количество разовых маток увеличится в несколько раз.

# Все ли готово у вас к севу?

## Взаимопроверка в соревнующихся колхозах

Соседние колхозы «Путь Ильича» и «Маяк Ильича» давно уже соревнуются между собой. Но никогда это соревнование не было таким действенным, как сейчас. Члены соседних артелей озабочены тем, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу, встретить первую весну семилетки во всеоружии.

Они решили в 1959 году получить богатый урожай всех сельскохозяйственных культур. А без хорошей подготовки к полевым работам желающего результата не добиться. Вот именно эта забота и легла в основу той взаимопроверки, которая проводится вот уже второй раз в текущем году. Во второй половине марта по инициативе правлений и партийных организаций колхозов состоялась проверка хода подготовки к севу.

Наряду с хорошими примерами делегации отметили тогда ряд серьезных упущений и определили конкретные сроки устранения недостатков.

9 апреля в колхоз «Путь Ильича» вторично приехали представители из колхоза «Маяк Ильича». Они посмотрели технику, побывали в складах, на конных дворах, в кузнице. Тех недостатков, которые были обнаружены при первой взаимопроверке осталось мало, но все-таки есть. Так, например, в заключительном акте комиссия указала на некачественный ремонт некоторых плугов, сеялок, борон и других орудий.

Нынче колхоз «Путь Ильича» должен посадить картофеля 50 гектаров. Посадочным материалом хозяйство обеспечено только на 30 процентов. Правление колхоза пока что не проявляет ни малейшей тревоги по поводу изыскания семян этой культуры на

месте, хотя такая возможность имеется.

Всем ясно, что без внесения в почву удобрений высокого урожая не получишь. Но на эту важную сторону в колхозе «Путь Ильича» почти не обращают внимания. Задание, которое доведено по вывозке местных удобрений, не выполняется. С 5 по 15 апреля в районе объявлен декадник по вывозке на поля местных удобрений, но к этой работе в Дмитриевке еще не приступили. Не занимаются здесь сбором золы и птичьего помета. До выезда в поле осталось очень мало времени, а нерешенных вопросов много.

Рабочий план на весенний сев еще не рассмотрен на заседании правления. Производственные задания бригадам и звеньям не доведены. Нельзя медлить с подготовкой оставшихся машин. Все прицепные орудия, которые требуют ремонта, должны быть подготовлены в ближайшие дни.

Неблагополучно в колхозе и с транспортными средствами. Так, в первой бригаде, где бригадиром тов. Степанов, из 11 телег 7 непригодных к работе. Сейчас на ходу в колхозе всего лишь одна машина, а остальные стоят без резины. Помощь в подготовке колхозного автотранспорта обязана оказать В-Чебулинская РТС, но она пока ничего не сделала.

На посевные агрегаты еще не подобраны прицепщики и сеяльщики, не хватает более 1000 центнеров семенной пшеницы.

Алчедатцы по всем этим вопросам сделали свои замечания. Правление колхоза должно провести соответствующую работу с людьми, чтобы хорошо подготовиться к севу и успешно провести его.

Б. Иванов.

Для того, чтобы повысить материальную заинтересованность свинарек в результатах своего труда, мы разработали специальную прогрессивную систему оплаты. За получение 6—9 голов от матки за опорос и сохранение их до двухнедельного возраста свинарка получает 10 рублей. За получение 10—12 поросят от матки и за сохранение их до двухнедельного возраста свинарка получает 12 рублей. Если от матки за опорос получено свыше 12 поросят, свинарка получает 18 рублей.

Как разовым, так и основным свиноматкам мы даем сейчас одинаковый рацион. В сутки на голову выдается до 2 килограммов комбикормов, по 2—3 килограмма малоценных мельничных отходов, по 2 килограмма клеверного сена и силоса. Большое место в рационе занимают пищевые отходы. Каждая свиноматка получает по 6—8 килограммов пищевых отходов, которые мы привозим из столовых Ленинграда.

За счет этих пищевых отходов, покупаемых по 12 ко-

пек за килограмм, рассчитываем снизить в этом году себестоимость свинины на 25 процентов. Себестоимость свинины в прошлом году составила 11 рублей 42 копейки за килограмм, а реализационная цена—13 рублей.

Снижать себестоимость свинины думаем также за счет содержания свиней на картофельных выпасах. Раньше таких выпасов у нас не было, нынче отводим для этой цели 2 гектара картофеля. Новым в производстве свинины будет у нас содержание маток и откорм молодняка в летнем лагере.

Мы строим его неподалеку от фермы на 25 маток и 200 голов молодняка.

Используем мы и другие резервы увеличения производства мяса в колхозе. Так, раньше не откармливали молодняк крупного рогатого скота. В настоящее время у нас имеется 40 голов бычков и бракованных телок, которые будут сданы весом не менее 250 килограммов каждая.

В прошлом году мы откармливали тысячу утят на мясо,



**Закарпатская область.** В этом году многие хозяйства области начали выращивать птицу на мясо. В связи с этим спрос колхозов на ранний молодняк птицы возрос по сравнению с прошлыми годами. Ужгородская инкубаторно-птицеводческая станция уже в начале марта начала отправлять цыплят в колхозы. В этом году работники станции выведут свыше 200 тысяч цыплят, утят, гусят и индейчат.

**На снимке:** участковый зоотехник Ужгородской инкубаторно-птицеводческой станции комсомолка Галина Ивановна Сулин отбирает цыплят для колхозов.

Фото Л. Ковгана.  
Фотохроника ТАСС

### Естественный оросительный канал

Насосная станция, установленная на Днестре в районе села Копанка, приступила к весенным поливам садов. Вода на массивы пошла не по магистральному каналу, а по старому высохшему руслу реки.

Сотни лет назад Днестр промыл южнее города Бендера (Молдавская ССР) новое русло. Образовался остров получивший название «Копанские плавни». Совхоз «Копанка», колхозы имени Ленина и имени Мичурина посадили здесь фруктовые сады и виноградники.

(ТАСС).

Нынче их будет две тысячи. Недавно дали в районную инспекцию сельского хозяйства заявку на 60 кроликов. Крольчатник будет расположен у нас в помещении старого скотного двора, которое освободилось в связи с вводом в эксплуатацию типового коровника на 150 голов.

Правда, принимая повышенные обязательства—увеличить выход мяса на 100 гектаров земельных угодий в полтора раза,—мы не учитывали кроликов. Но такая скороспелая отрасль, как кролиководство, безусловно, поможет нам перевыполнить обязательство. Основное же внимание, как и раньше, мы будем уделять развитию свиноводства. Колхозники борются нынче за производство 1.500 пудов свинины. Если нам удастся добиться этого, мы будем иметь на 100 гектарах пашни по 75 центнеров свинины.

**А. ПОЛИЩУК.**  
Председатель колхоза  
«Единение» Гатчинского  
района, Ленинградской  
области. (Газета  
«Гатчинская правда»).

# Письма в редакцию

## ЧУМАЙСКАЯ БАТАЛИЯ

То, что произошло на этих днях в Чуме, войдет черной страницей в историю взаимоотношений между дирекцией совхоза и работниками районной конторы связи.

А произошло вот что.

Дирекция совхоза «Чумайский» на протяжении двух последних кварталов не перечисляла конторе связи абонементную плату за телефон и радио. Задолженность достигла внушительной суммы—6412 рублей. Чуть ли не ежедневные дипломатические переговоры по этому вопросу ни к чему не привели. Совхозное начальство явно игнорировало все просьбы и предупреждения со стороны связистов, предъявляемые ими счета складывались под сукно.

День 7 апреля 1959 года оказался тем роковым днем, когда чаша терпения связистов переполнилась. Оценив обстановку и убедившись в том, что закон на их стороне, работники конторы связи перешли в решительное наступление. В тот же день все телефоны в совхозе, кроме директорского, были отключены.

Удар пришелся в точку. Деятельность совхозного управления была парализована. Без телефона, как без рук.

Директор совхоза Николай Григорьевич Ачкасов срочноозвал военный совет.

— Товарищи! — обратился он к собравшимся. — На нас вероломно напали связисты. Они заслуживают самой суровой кары. Предлагаю от обороны переходить в контрнаступление.

Выход из директорского кабинета, главный инженер Н. М. Конюхин немедленно выехал в район боевых операций. Через несколько минут в Чумайском отделении связи был обрезан свет, хотя плата за освещение вносилась аккуратно.

Однако на связистов это не произвело того впечатления, на которое надеялось совхозное командование. Они стойко выдержали первый контрудар и продолжали отстаивать свой ultimatum. Телефоны по-прежнему молчали.

— С этой стороны их, как видно, не пробешь! — вслух размышлял Ачкасов. — Что ж, предпримем другой маневр. При активной поддержке главбуха Гурского и других своих единомышленников по данному вопросу, директор совхоза принял решение прекратить возку почты в Чуме и Ивановку. Шоферу такси было дано указание проезжать мимо конторы связи. Правда, от этого пострадали в первую очередь свои же рабочие и служащие, которые были лишены возможности получать газеты и письма. Но ведь война требует жертв!

На вежливое напоминание связистов, о том, что они регулярно перечисляют плату за возку почты, дирекция совхоза отвечала категорическим требованием немедленно подключить телефоны. Тогда, дескать, и почту возвратить будем.

Рассказывают и о других кознях, творившихся в Чуме с целью досадить связистам и заставить отступиться. Однако закончилась чумайская баталия все же мирными переговорами. Разум взял верх над спесью. Дирекция совхоза признала себя побежденной и уже перечислила 3600 рублей в счет погашения задолженности. А контора связи, в свою очередь, дала команду подключить телефоны.

Таким образом, еще раз подтвердилось известное положение о том, что все спорные вопросы надо решать мирным путем.

С. Миронич.

## Не берегут семенное зерно

Многие хозяйства нашего района, не имея достаточного количества доброкачественного семенного материала, вынуждены производить обменные операции, завозя кондиционное зерно с Мариинского пункта «Заготзерно». Производят эту работу и колхоз «Трактор». Его машины, доверху нагруженные овсом или пшеницей, часто проходят через село В-Чебулу.

Но транспортировка семян происходит в тяжелых условиях весенней распутицы. Это налагает на водителей особую ответственность, требует от них максимум внимательности.

К сожалению, отдельные из них водят автомашины небрежно, поэтому довольно часто допускают рассыпание зерна по дорогам. Так было, например, 9 апреля. Проходя по улице в

районе конторы связи, одна из машин потеряла на выбоине более 100 килограммов семенного зерна. За нею шла вторая автомашина «ЗИС-5» № 51-33, принадлежащая В-Чебулинской РТС. Вел ее шофер т. Чоботов. Не приняв мер предосторожности, этот водитель, как и предыдущий товарищ, рассыпал более центнера семенной пшеницы, которую он вез для колхоза «Трактор».

Подобные факты не должны остаться без последствия. Впервые, дорожному отделу надо немедленно исправить опасный участок дороги, а руководителям РТС принять соответствующие меры по отношению к водителям, не берегущим семенной материал.

С. Коголенок.

## Ни газеты, ни журнала

Осенью прошлого года я попросила работницу Ивановского почтового отделения Курасову оформить мне подписку на «Литературную газету» на 1959 год. Но по ошибке она выписала мне квитанцию не на газету, а на журнал «Литература и искусство». Я оплатила стоимость подписки и дала согласие получать этот журнал. Прошло уже три месяца.

На 1959 года, начался четвертый, а я не получила еще ни одного журнала или газеты.

Несколько раз обращалась я к начальнику почтового отделения Курасову С. П. с просьбой разобраться, по какой причине не доставляется мне журнал. Но он никаких мер не принимает, а ограничивается лишь отговорками.

Л. Байдюкова.

## В ПРИЕМНЫЙ ДЕНЬ

А бывает неприемный день? Да, в В-Чебулинской амбулатории такое случается. Пусть даже не целый день, а до 11—12 часов больных очень часто держат в неведении. А придет ли сегодня кто-нибудь из врачей в амбулаторию?—размышляют вслух сбравшиеся.

Так было и в пятницу 10 апреля. Желающих подлечить те или иные недуги собралось много, все сиденья были уже заняты, а больные все подходят. И в каком бы состоянии они ни были, им придется стоять на ногах или садиться на пол, чистота которого не отвечает требованиям лечебного учреждения.

На вопрос, когда будет врач, в регистратуре неопределенно ответили: «Да наверно часов в 11 Любовь Михайловна должна прийти».

—Что только один врач будет прием вести?—обратились мы к регистратуре,—весь столько больных, когда же она их всех примет?

—Да разве это много?—говорит Люся Фролова.—Когда принимает Любовь Михайловна Ерошкина с 9 часов утра, то до обеда она успевает пропустить человек 35.

Регистратор произносит эти слова с восхищением. Вот, мол, как у нас работают.

Представьте себе, что может дать врач больному за три минуты приема. Одно раздевание и одевание занимает это время. А ведь врач должен поговорить с больным, послушать его, назначить лечение, посоветовать как себя вести, ободрить страдающего.

Болезнь врачуется не только лекарствами да процедурами, но и верой самого больного в лечащих врачей. Никакое самое новейшее и эффективное лекарство, самая лучшая аппаратура не заменяет сердечного, ободряющего слова

врачей, медицинских сестер, санитарок.

В том, что больным недостаточно уделяется внимания на приеме, врач Ерошкина, конечно, не виновата. Она работает с высоким сознанием своего долга, стремится принять всех больных сколько бы их ни пришло в этот день.

Но необходимо, чтобы в районном центре, куда больные приезжают из других деревень, прием вел не один врач, а два—три. Очень плохо и то, что нет в нашей больнице детского врача.

—Здесь пока дождешься приема и сама заболеешь,—возмущается работница райпотребсоюза Шукис. Она пришла с ребенком пораньше, чтобы не томить малыша и одной из первых пройти на прием. Не тут-то было. Придается ожидать часа 2—3, а ребенок уже устал и, не умоляя, плачет. А в это время у медицинских работников идет «пятиминутка», которая обычно длится от одного до двух часов.

Тоскливо, гнетущее чувство охватывает любого, кто зайдет в районную амбулаторию. Открыв дверь, входишь в темный, грязный коридор. Стены во всем помещении продолжительное время не белены, полы в кабинетах, в зале ожидания грязные. Для ожидающих приема больных нет здесь ни газет, ни журналов. Можно сделать один вывод—не создано у нас нормальных условий для больных.

А как бы помогло облегчить боль, рассеять страх, набраться бодрости, поверить в скопие излечения, если бы больной еще в дверях амбулатории почувствовал заботу о нем, увидел безкоризненную чистоту, приветливые лица сестер, врачей, удобные места для ожидания.

М. Федорова.

## Загадка моря

Много внимания и сил отдали ученым изучению гидрологического строения Черного моря. Долгое время это море поражало исследователей своими контрастами. Резко определились в нем два слоя—верхний и нижний. Казалось, что жизнь существует только наверху, до глубины примерно 200 метров. Дальше началиться безжизненное пространство, зараженное сероводородом. Подобных "двухэтажных" морей нет нигде в мире. Как же объяснялось это явление? Было установлено, что в Черном море существует два особых течения. Верхнее—носит избыточную воду через Босфорский пролив, нижнее—принесит поток ее из Мраморного моря. Вода этих потоков отличается по количеству содержащихся в ней солей. В нижнем течении она ими более насыщена. Таким образом, в Черном море постепенно увеличивается соленность воды и ее плотность, что затрудняет водообмен и доступ в глубинные слои кислорода. Флора и фауна верхних слоев, постепенно отмирая, опускается и образует своеобразное гниющее болото, выделяющее сероводород. Поня-

тен вывод, к которому приходили далее ученые: такое море постепенно будет терять всякое промысловое значение. Однакошли годы, и этого не произошло. Рыбный промысел в бассейне не только не иссякал, но продолжал развиваться. О его возможности свидетельствует такой любопытный факт. Ежедневно только дельфины (их насчитывается полмиллиона голов) уничтожают около трех миллионов килограммов рыбы. Сколько же ее всего в Черном море?

Со временем накапливались материалы, которые привели к созданию новой общей теории гидрологического строения Черного моря, разработанной советскими учеными Н. М. Книповичем, В. А. Водяницким и другими. Теперь уже неопровергнуто доказано, что Черноморский бассейн—единое целое, что морские слои не есть нечто застывшее, автономное. Они постоянно перемешиваются, взаимодействуют друг с другом. Таким образом, опровергнуты все пессимистические прогнозы о будущем Черного моря.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 22

Типография газеты "Искра Ленина"

## МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

### Политика противников переговоров не имеет будущего

Политика защиты мира и укрепления дружбы между народами, проводимая нашей страной, наложила глубокий отпечаток на весь ход международных событий. Всеобщая поддержка предложений СССР о переговорах между руководящими деятелями государств для решения неотложных вопросов современности заставила правительства западных держав согласиться на встречи министров иностранных дел и глав правительств стран Востока и Запада. Согласие западных стран на такие переговоры справедливо расценивается за рубежом как внушительная победа Советского Союза и всех миролюбивых сил.

Нельзя, однако, закрывать глаза на то, что возможность нормализации международной обстановки не устраивает агрессивно настроенные западные круги, и они добиваются срыва переговоров между Востоком и Западом. Свидетельствуют об этом итоги происходившей в Вашингтоне 2—4 апреля сессии совета Североатлантического блока (НАТО). Руководители этого агрессивного блока, по сути дела отклоняя советские предложения о мирном урегулировании в Германии, в официальном коммюнике (сообщении) о сессии совета НАТО заявляют о своем намерении и вперед ходить на Западном Берлине.

Наиболее рьяным противником заключения мирного договора с Германией и превращение Западного Берлина в демилитаризованный вольный город выступил на сессии НАТО западногерманский министр иностранных дел Брентано. Он призывал Запад не идти «ни на какие уступки» и отрицал необходимость мирного решения германского вопроса. Но подобные призывы и политика врагов мира ныне оборачиваются против них самих.

В тяжелом положении оказался, в частности, западногерманский канцлер Аденауэр—наиболее горячий сторонник «холодной войны» и милитаризации Федеративной Республики Германии: христианско-демократический союз (ХДС), являющийся правительственной партией Западной Германии, принял решение о выдвижении Аденауэра на пост президента. Это значит, что в сентябре 1959 года, став президентом ФРГ, Аденауэр потеряет пост главы правительства и ХДС, то есть будет отстранен от руководства западногерманской внутренней и внешней политикой (президент в Западной Германии фактически не играет никакой роли в определении политики страны).



Федеративная Республика Германия. Организация "Интернациональный противник военной службы" провела в Дортмунде демонстрацию протеста против размещения на аэродроме Бракель английской атомно-ракетной воинской части.

После демонстрации группа ее участников пришла выразить свой протест к казармам английских военнослужащих.

На снимке: демонстранты с плакатами, гласящими: "Никакая цель не оправдывает применения атомного оружия".

Фото агентства ДПА

Председатель социал-демократической партии в Западной Германии Олленхауэр заявил, что выдвижение кандидатуры Аденауэра на пост президента означает «признание провала его политики».

Врагам мира становится все труднее осуществлять свои коварные замыслы. Но они продолжают упорствовать в проведении агрессивной политики. Поэтому только высокая бдительность по отношению к поискам империалистов, только упорная борьба против военной угрозы могут обеспечить прочный мир на земле. Именно на эти задачи обращается особое внимание в решениях закончившейся на днях в Варшаве XIX сессии исполкома Всемирной Федерации профсоюзов. В резолюции о борьбе за мир сессия выразила уверенность, что совместные действия трудящихся и профсоюзов всех стран «заставят отступить поджигателей войны и приведут к победе дела мира во всем мире».

**Военный блок  
СЕАТО—угроза миру в Юго-Восточной Азии**

8 апреля в Веллингтоне, столице Новой Зеландии, открылась сессия совета СЕАТО—военной группировки, созданной колониальными державами в Юго-Восточной Азии более четырех лет назад. Сессия призвана укрепить эту группировку в военном отношении и усилить ее подрывную деятельность против миролюбивых народов Юго-Восточной Азии. В этих целях США планируют размещение в странах СЕАТО баз для атомного оружия и объединение СЕАТО с двумя другими военными группировками империалистов—Североатлантическим блоком и Багдадским пактом.

В связи с сессией совета СЕАТО на днях было опубликовано заявление ТАСС. В нем подчеркивается, что эта военная группировка служит интересам империалистических государств в Юго-Восточной Азии и их борьбе против национально-освободительного движения народов. Свидетельством могут служить, например, попытки правящих кругов США использовать СЕАТО против таких миролюбивых стран, как Индонезия и Камбоджа, где агентура империалистов предприняла попытки свергнуть законные правительства этих государств.

Народы Азии решительно осуждают империалистические происки руководителей СЕАТО, требуют ликвидации этого агрессивного блока. В то же время народы горячо поддерживают выдвинутую Советским Союзом идею создания в тихоокеанском бассейне и во всей Азии зоны мира.

Н. Чигирь.

## ПОПРАВКА

В сводке о выполнении обязательств по продаже и сдаче продукции животноводства колхозами и совхозом района за I квартал 1959 года, опубликованной в нашей газете 10 апреля, допущена ошибка. Цифры в четвертой и пятой колонках показывают не тонны, а центнеры молока.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Партийная организация и правление колхоза "Путь Ильи-ча", исполнком Алчедатского сельского Совета с прискорбием извещают о преждевременной смерти колхозника, члена КПСС

**ПАШКОВА  
Иннокентия Андрияновича,** последовавшей 10 апреля 1959 года после тяжелой продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2280 экз.